深圳市民用建筑隔声施工质量强制性标准

执行情况考核制度
为进一步推进我市绿色建筑发展，督促建设单位落实民用建筑隔声施工质量的主体责任，根据《民用建筑隔声设计规范》（GB 50118-2010）、《绿色建筑评价标准》（GB/T 50378-2019）、《绿色建筑工程施工质量验收标准》（SJG 67-2019）、《深圳市绿色建筑促进办法》（市政府令第253号）等规定，制定本制度。

一、适用范围及考核对象
我市新建、改建和扩建的住宅、学校、医院、旅馆、办公、商业等民用建筑，以及参照上述民用建筑设计的工业建筑。

考核对象为项目建设单位。

二、考核目标
通过对项目建设单位的考核，督促建设单位牵头负责，确保民用建筑严格按照相关规范、规定要求进行隔声性能设计，并使用符合设计隔声性能要求的建筑隔声构件及材料，全面把控民用建筑的隔声性能效果。
三、考核主体及职责分工
市住房和建设局负责统筹、协调全市民用建筑隔声施工质量的考核检查及后续工作。市、区住房和建设局分别成立考核领导小组，负责各自监管项目的考核，并对考核中的重大事项进行决策，解决考核的重点、难点问题，确保考核工作按时保质保量完成。
市质量监督机构、区质量监督机构分别负责市属、区属民用建筑项目隔声质量的日常检查和具体考核工作。市、区质量监督机构分别负责将考核情况反馈给市、区住房和建设局考核领导小组。
四、考核措施
（一）考核内容
考核内容为项目建设单位履行民用建筑隔声施工质量强制性标准的职责情况，具体如下：

1.建筑主要功能房间的室内噪声级。

（1）检测结果

住宅、学校建筑主要功能房间的室内噪声应满足《民用建筑隔声设计规范》中规定的允许噪声级限值要求；医院、办公、商业建筑应根据项目绿色建筑设计文件及《民用建筑隔声设计规范》，满足相应的噪声级限值要求。

（2）检测数量

满足《绿色建筑工程施工质量验收标准》对应的检验要求：每个建筑单体应选取噪声最不利的户型，检测点要覆盖高中低不同楼层。
2.建筑主要功能房间的建筑构件隔声性能。包括楼板、外墙、外窗及分户墙隔墙等构件的隔声性能，以及楼板撞击声隔声性能。

（1）检测结果

根据项目绿色建筑设计文件及《民用建筑隔声设计规范》，满足对应的房间之间的空气声隔声标准、建筑构件空气声隔声标准、楼板撞击声隔声标准要求。

按照《绿色建筑评价标准》（GB/T 50378-2019）中二星级标准评定的项目，室外与卧室之间、分户墙（楼板）两侧卧室之间的空气声隔声性能以及卧室楼板的撞击声隔声性能应达到《民用建筑隔声设计规范》中对应的低限标准限值和高要求标准限值的平均值。

按照《绿色建筑评价标准》（GB/T 50378-2019）中三星级标准评定的项目，室外与卧室之间、分户墙（楼板）两侧卧室之间的空气声隔声性能以及卧室楼板的撞击声隔声性能应达到《民用建筑隔声设计规范》中对应的高要求标准限值。
（2）检测数量

满足《绿色建筑工程施工质量验收标准》对应的检验要求：空气声隔声性能检测，每种构造做法的检测数量不少于2组；楼板撞击声隔声性能检测，每种构造做法的检测数量不少于2组。
（二）考核方式
1.考核工作按年度进行，每年选取住宅、学校、医院、办公、商业等类型建筑各一个项目进行考核，考核项目由市住房和建设局统筹选定。

2.市、区质量监督机构分别对以上选定的建筑项目实施考核。考核采取自查、检查和综合评定等方式进行。

3.考核采用打分制进行综合评定，考核结果分为优秀、合格、不合格三个等级。

4.考核结果在一定范围内通报或公布。
（三）不得评优情形
有下列情形之一的，当年考核不得评定为优秀：

1.部分验收记录缺失或未经参建单位各方确认的；

2.隔声构件或材料检测报告数量明显不足的；
3.隔声构件或材料检测报告结果满足规范要求，但不满足设计要求的；
4.其他不合格情况。
（四）不合格情形
有下列情形之一的，当年考核评定为不合格：

1.隔声砂浆、隔声减震垫、隔声涂料施工等隐蔽验收记录缺失的；

2.隔声构件或材料进场报审资料严重缺失的；
3.隔声构件或材料检测报告缺失，或者检测结果不满足规范要求的；

4.其他严重不合格情况。

（五）奖惩办法
项目考核结果为优秀的，市、区住房和建设局采取通报表扬等措施给予激励。项目考核结果为不合格的，对其建设单位及主要负责人予以约谈警示；检查发现项目存在的隔声质量问题属于建设单位责任的，由主管部门责令建设单位限期改正；逾期不改正的，依照相关规定进行行政处罚等处置。
（六）责任追究
考核过程中考核对象或考核实施人员如有弄虚作假、故意隐瞒事实、涉嫌违法违纪等行为，将依法依规严格追究相关单位和负责人的责任。

五、其他事项
（一）各建设单位应参照本制度组织对内部有关部门及其责任人进行共同责任考核。

（二）本制度自2021年1月1日起试行。
